

Заявление Совета Общества научных работников

В конце 2013 г. Минобрнауки обнародовало новое положение о формировании государственного заказа для подведомственных вузов (см. положение <http://dusp.ru/dFiles/p-25-12-2013.pdf>). Данный документ позволяет вузам самостоятельно формировать перечни ведущих исследователей, инженерно-технических работников и научно-исследовательских работ в пределах доведенных объемов финансирования и с соблюдением установленных Минобрнауки России требований.

Совет ОНР считает, что эта инициатива Минобрнауки может стать важным шагом на пути к прозрачному конкурсному финансированию научных исследований в рамках государственного задания, обеспечить адресную поддержку наиболее успешных исследователей и квалифицированных инженерно-технических работников. Вузам дана возможность набирать высококвалифицированных исполнителей на полные научные ставки, финансируемые в объеме, значительно превосходящем стандартный уровень вузовских окладов, как за счет притока кадров извне, так и за счет перехода части преподавателей на научные ставки. Совет ОНР отмечает несомненный положительный аспект этого нововведения.

Совет ОНР отмечает, однако, что необоснованно краткие сроки для формирования гос. задания (31 января 2013) могут свести на нет его положительные стороны и требует от Минобрнауки продлить срок мероприятия не менее, чем на месяц.

В то же время Совет ОНР поддерживает действия вузов, стремящихся провести настоящий открытый конкурс на эти вакансии и набрать наиболее сильных исполнителей. Положительными примерами являются конкурсы, объявленные в Новосибирском Государственном Университете (НГУ):

http://www.nsu.ru/exp/2014/1/13/ngu_ob_yavlyayet_konkurs_na_zameshenie_vakantnyh_dolzhnostei

http://www.nsu.ru/exp/2014/1/17/konkurs_na_zameshenie_dolzhnostei

http://www.nsu.ru/exp/2014/1/13/konkurs_nauchnyh_proektov

ОНР открывает мониторинг ситуации с конкурсным госзаданием на сайте onr-russia.ru и приглашает коллег активно обмениваться информацией о происходящем в организациях.

Принято 18.01.2014 г. на заседании Совета ОНР No.1 (30).